

新聞界舉辦慶祝國慶酒會 各界嘉賓聚首一堂 特首冀傳媒講好香港故事

香港新聞界慶祝中華人民共和國成立73周年酒會昨日在港隆重舉行，特區行政長官李家超致辭時表示，香港的成功故事，不但記錄我們多年以來砥礪奮進的卓越成就，更可以鼓勵下一代繼往開來，為香港拓展更大發展空間。因此，傳媒要多講好的香港故事，更要主動講好香港故事，講好「一國兩制」成功實踐的故事。他強調，新聞工作者要提防有其他人假借新聞工作為名從事違法行為，又希望新聞界從業員會明辨是非，遠離這些偽裝媒體，遠離這些破壞新聞自由的壞分子。



■ 全場嘉賓揮動國旗和區旗，齊慶祝國慶。

中通社

今年酒會由香港新聞界慶祝國慶籌備委員會主辦。香港特區行政長官李家超、中聯辦副主任盧新寧、中央駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港副特派員潘雲東等出席主禮。今年酒會嘉賓雲集，特區政府司局長、中央駐港機構代表、社會各界嘉賓、新聞界同仁等聚首一堂，暢敘聯誼。

李家超在致辭時強調，香港的成功故事，不但記錄我們多年以來砥礪奮進的卓越成就，更可以鼓勵下一代繼往開來，為香港拓展更大發展空間。因此，我們要多講好的香港故事，更要主動講好香港故事，講好「一國兩制」成功實踐的故事，講好我國發展一日千里、讓人民自豪的故事。「今天在座的香港新聞界朋友，在寫故事、講故事方面都有豐富經驗和心得。我期望新聞界充分發揮所長，一起努力講好香港故事，團結一致地把香港的最新發展和正確訊息，告訴世界各地的讀者、聽眾和觀眾。」他說。

李家超又強調，香港是法治社會，言論自由和新聞自由受基本法充分保障，且符合《公民權利和政治權利國際公約》適用於香港的有關規定，不過，新聞工作者也是香港居民，法律面前，人人平等，所有人都要依據法律履行公民責任。

「在座各位新聞工作者，都是熱愛祖國、熱愛香港，希望透過客觀公正的報道和評論，推動社會進步，改善人民生活。在這方面，特區政府和新聞界的理念是一致的。不過我們也要提防有其他人假借新聞工作為名，從事違法行為。希望各位新聞界從業員會明辨是非，遠離這些偽裝媒體，遠離這些破壞新聞自由的壞分子。」他說。

李大宏：聚焦香港發展 關心青年成長

香港新聞界慶祝國慶籌委會執委會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏昨在酒會致辭，對在新的歷史起點上，如何在「一國兩制」條件下充分體



■ 李家超在酒會上致辭。

現愛國愛港媒體應有的使命擔當分享了幾點體會，包括始終心懷「國之大者」，彰顯愛國愛港媒體人的使命職責和勇氣擔當；始終聚焦香港發展，凝聚和衷共濟、勵精圖治的社會共識；始終關心青年成長，為他們追夢圓夢創造更多機會。

主辦方其後向各贊助機構頒發感謝狀。在歡樂喜慶的音樂聲中，全場嘉賓共同揮動國旗和區旗，齊慶祖國生日，「祝福祖國繁榮富強、國泰民安！祝福香港繁榮穩定、明天更好！」

公院價睇私院 料惠5千工傷僱員

公營醫療資源緊絀，不少工傷工人輪候公營的康復治療等到「頸都長」。勞工處今日起推出「工傷僱員復康先導計劃」，於本月1日或以後受工傷超過6個星期，以至肌肉骨骼受傷，或患上與肌肉骨骼相關職業病的合資格建造業工人，透過計劃可以公院收費享用指定私營營辦商的復康治療服務。據勞工處統計，九成建造業工傷與肌肉骨骼相關，估計為期3年的先導計劃有約5,000名工友受惠。

勞工處日前會見記者，介紹「工傷僱員復康先導計劃」內容。勞工處副處長(職業安全及健康)兼署理處長梁永恩指，去年有5,100人因工傷放取逾半年以上病假，建造業佔1,504人。由於建造業工友較其他行業更易受工傷延遲復工，故先導計劃率先在建造業試行。勞工處職業健康顧問醫生溫遠光表示，政府已委聘雅名有限公司(盈健醫療集團有限公司旗下附屬公司)為先導計劃下的合資格工友提供綜合復康治療服務，包括醫藥治療、物理治療、職業治療，及個案管理和工傷僱員重投工作安排的服務。

勞聯主席兼立法會議員林振昇呼籲合資格、有需要的工友積極參與計劃，並建議計劃應在實施一兩年後進行檢視，探討需否擴展到其他傷勢，如腦部受傷或截肢等情況。同時，計劃應將目前未被列為法定職業病的中暑納入，和擴展到飲食業等工傷頻密的行業。



■ 食品價格的按年升幅略為緩和。
中通社

民事判決執行可請「執達吏」

黃江天 資深法律人



生活與法

在香港會不會「打贏官司收不回錢」？一般來說，這種情況是很少的。因為在香港的民事訴訟制度下，法庭是不會主動為打贏官司的勝訴方執行判決。勝訴方須自行決定何時及如何執行判決，並需支付執行費用。律師只是代表當事人向法院展示理據，爭取勝訴。至於執行追回債項、補償或收回物業，可考慮自費請法院的執達主任(俗稱「執達吏」)協助。

《高等法院條例》第38A條訂明，執達主任有法定權力執行法院或審裁機構的命令和判決。不過，需留意執達主任只能按申請人的指示執行判決，但沒有責任去追尋被告的下落或確保能夠取

回債項，但申請人仍需負擔執行費用。執達服務通常多用於協助上門收樓及追討欠租等。按案件性質有三種執行令狀，包括扣押財產令狀、財物扣押令，及管有令狀(收樓令)。如早前有某時裝連鎖集團受疫情影響，因拖欠租金被業主入稟追討，其分店由執達主任接管等。

執行當日，執達主任會帶同護衛員前往申請人提供的被告處所，若處所內有足夠的財物及資產可供扣押，且申請人承諾會支付執行扣押工作所需的費用，執達主任便會扣押與令狀所載的金額及執行令狀所需費用相若的物品。倘若執達主任兩次均不能進入處所，可申請破門令進入。如執行收樓令，執達主

任會聯同申請人前往有關房產，把「遷出通知書」送達佔用人，通知有關人士於7天內遷離該房產。若大門鎖上，則將通知張貼門外。

申請人須繳付的費用，包括執行令狀的存檔費、執達主任交通費及護衛員費用。如被告欲離港避債，可向法庭申請禁止令。禁止令須送達入境事務處處長、警務處處長，以及被告(如能尋獲的話)。如被告已獲送達禁止令，卻違反該命令而企圖離開香港，則任何入境主任、警員或執達主任均可將其逮捕。不過，當事人在請「執達吏」之前，也要仔細考慮一下會否出現「妹仔大過主人婆」，即收回的錢可能不夠支付執行的費用。

本港8月CPI按年升1.9%

政府統計處昨公布，本港8月綜合消費物價指數(CPI)按年升1.9%，升幅與7月相同。剔除所有政府一次性紓困措施的影響，基本通脹率為1.8%，略低過7月的1.9%。今年首8個月，CPI按年升1.6%，剔除所有政府一次性紓困措施的影響，升幅為1.7%。

8月份期內，電力、燃氣及水的價格按年上升15.2%、衣履和基本食品分別升5.9%和4.7%、外出用膳及外賣升3.3%。住屋價格則按年跌0.3%。

政府發言人表示，8月CPI整體上維持溫和。食品和衣履價格的按年升幅略為緩和，儘管仍然明顯。能源相關項目價格進一步急升。其他主要組成項目承受的價格壓力大致受控。發言人並指，總體而言，通脹在短期內應會保持溫和。